

2025/11/26

星期三

乙巳年十月初七

总9616期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊



年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄同步印刷



中国邮政发行畅销报刊

国内统一连续出版物号：

CN23-0018

邮发代号：13-18

《中国居民养老财富管理发展报告(2025)》发布

居民养老规划意识总体增强

近日，第三届“信·新”品牌高质量发展论坛在北京举行。论坛上，《中国居民养老财富管理发展报告(2025)》(以下简称《报告》)发布。《报告》通过深入调研分析居民养老财富管理行为和非金融服务需求，深入探讨金融产品创新与养老服务融合模式，同时吸收国际经验，力求为我国养老金融发展提供观察视角和实践经验。

调研发现，近年来居民养老规划意识总体增强，而且行动意愿更为积极。调研数据显示，受访者普遍认为37岁左右是启动养老规划的较好时点，与2024年和2023年保持一致，说明受访

者启动养老规划的平均年龄趋于年轻化且整体稳定。年轻群体的观念转变尤为显著：2023年18岁至34岁群体中78%受访者认为自己“还年轻，不着急”，2025年这一比例显著下降至47%。养老规划的重点正从“是否需要做”转向“如何去做”。《报告》指出，受访者不仅养老规划意识总体较强，而且行动意愿普遍积极。50岁以下的受访者中，85%每月均有养老规划。

近年来，低利率环境下金融资产增值放缓，叠加人口长寿化带来的养老资金需求增加，促使居民养老投资从“只求安全的单一储蓄”向

“多元资产配置”转变。在这一背景下，金融产品供给持续扩容，例如，个人养老金账户新增纳入国债、特定养老保险、指数基金三类产品，商业养老金产品的创新丰富了临近退休人群养老规划配置的品类，养老理财产品试点扩至全国，信托直付养老社区新模式也在积极探索，为投资者提供更丰富产品选择。

调研发现，受访者对养老金融的核心诉求，已从“资金保值增值”延伸至“金融+健康、照护、文化休闲”的全方位服务。调查数据显示，七成受访者希望金融机构不仅能管好钱，更能链接优质的健康管理与医疗服务；近六成期待金

融产品附加养老机构服务；还有近五成希望享受旅居养老服务。

《报告》提出，为了适应居民养老意识和财富管理需求增强的趋势，养老金融服务不再局限于单一产品，逐步转向综合服务体系，实现收益、安全与生活品质的动态平衡。金融机构在产品供给端的持续创新，使得养老金融产品逐渐呈现出产品结构设计日益精细、与养老服务紧密融合、数字科技赋能力度加强等发展趋势，成为承载政策红利、满足差异化需求的重要金融工具。

于泳

缓解老年人孤独
韩国政府出面
组织“相亲会”

随着韩国社会老龄化加剧，老年人的孤独问题日益引发关注。韩国多地政府纷纷尝试创意举措，帮助老年人交友、相亲，给晚年生活添彩。其中，首都首尔钟路区政府组织的老年人交友相亲活动颇受好评，有望从年度活动调高频率为季度活动。

研究显示，老年人如果保持积极社交生活，往往身体更健康，幸福感也更强。

新华社



水杉林 五彩斑斓

近日，浙江省湖州市长兴县龙山街道桃花源森林公园，水杉林五彩斑斓，吸引游客前来赏景游玩。陈海伟



基层慢性病健康管理将迎“一站式服务”

国家卫生健康委办公厅近日发布《基层慢性病健康管理服务能力建设指引》，指导各地根据需要促进基层慢性病健康管理服务能力建设，提供“一站式”功能整合的基层慢性病健康管理服务。

指引明确了五个方面的

建设内容，包括：对辖区居民开展慢性病预防、诊疗、健康管理服务以及转诊、信息汇总流转等核心功能；合理划分健康服务区与诊疗区，做到功能分区明确、导向标识清晰、人员动线流畅；配备全科医生、中医医师、公共卫生

医生、药师、护士等卫生专业技术人员；根据慢性病健康管理服务的需要配备相关设施设备；加强数字化应用，推进实现诊疗、体检、基本公共卫生服务等方面信息数据交汇共享。

新华社

储蓄国债(电子式)将纳入个人养老金产品

为支持多层次多支柱养老保险体系建设，财政部、中国人民银行日前发布通知，明确储蓄国债(电子式)纳入个人养老金产品范围有关政策。

根据通知，自2026年6月起，个人养老金储蓄国债

(电子式)业务开办机构开办个人养老金储蓄国债(电子式)业务，即为在本机构开立个人养老金资金账户的养老金投资者，提供购买储蓄国债(电子式)的相关服务。

此外，通知称，开办机构

应当通过已开通的储蓄国债业务办理渠道(含柜面和手机银行、网上银行等电子渠道)，为养老金投资者提供便捷的储蓄国债(电子式)查询、购买等服务。

新华社

标题新闻

时政

★外交部：当前不具备举行中日韩领导人会议的条件

法治

★中国证监会原党委委员、中央纪委国家监委驻中国证监会纪检监察组原组长王会民严重违纪违法被开除党籍

★四川省原副省长、公安厅原厅长叶寒冰严重违纪违法被开除党籍和公职

经济

★中日间计划航班量取消量较上月同期增长约56%

★今年产业规模将破万亿元 冰雪经济迈入黄金发展期

★报告称香港与澳门在大湾区中的经济占比连续两年回升

社会

★200余个地级以上城市开展城市管理进社区工作

中消协提醒：

盗版剧App 藏风险隐患

据中国消费者协会网站消息，近日，有媒体曝光了一批盗版剧App，这些App不仅盗用大量剧集资源，更会窃取用户个人隐私信息，有的甚至还植入恶意程序，侵害消费者安全权。

对此，中国消费者协会提醒广大消费者：盗版剧App藏风险隐患，切勿因贪“小便宜”而造成“大损失”。要树立良好消费观。盗版剧App看似让消费者以“花小钱”或者“不花钱”的方式抢先看到热播剧，但在画面质量、兼容适配、售后服务等方面缺乏保障，消费者的合法权益容易遭受侵害，且维权困难。

经辛

老年日报 维权热线
13796087938
13936697319

今日
微推荐



不容错过的
国宴同款食材



这些“生活习惯”
可能越养越伤身